

یہ اخبار ہدایت آثار ہر جمعہ کو دن مطب اہل حدیث امرتسر سے چھپ کر شائع ہوتا ہے

رجسٹرڈ اول نمبر ۳۵۲ -

THE AHL-I-HADIS, AMRITSAR



Handwritten notes on the left side of the page, including '151A' and 'DHPA'.

Handwritten notes on the right side of the page.

امرتسر - ۱۶ ذی قعدہ ۱۳۸۱ھ مطابق ۱۲ جنوری ۱۹۶۰ء - یوم جمعہ مبارک

انجمن تائید اسلام ہمارے اس سال کی جلسہ

سالانہ جلسہ

انجمن کی عمر اس وقت تک کل ۱۶ ماہ کی ہے۔ اس غرض جو قائم ہوئی تھی کہ مسلمانوں کو مخالفوں سے مناظرہ کرنے کی مشق کرائی جائے جسکو شہادت کلب کہتے ہیں جیسی کہ امرتسر میں ہے۔ اس انجمن نے بنارس میں اچھی خاصی مشق کی۔

پھر وہ پراہنوں کے مختلف خیالات کے مسلمان اسکے اندر جیتے گئے ہیں اس لئے کہ

انہوں نے اقول الف ہا تا خواجی -

مہمانانہ طور پر ان دوسو نوادان کے قیام

قیمہ کی سلیکشن

- گورنٹ - زیادہ آج
- والیان ریاست سے
- روسا و جاگیرداران سے
- عام خطیاروں سے
- پھر اسکے لئے
- تاکس غیر کے تو

مقاصد اخبار کھانا

- ۱۔ دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت اور اشاعت کرنا
- ۲۔ مسلمانوں کی عموماً ادا نمودارش کی
- ۳۔ عیسوی عقائد کو
- ۴۔ عیسوی عقائد کے تعلقات
- ۵۔ لاؤ - میسج

پہلے۔ نوٹہ کچی پرچہ - تیرنگ شلوٹ وغیرہ واپس

زین مغت دین ہونگی مگر شرط ہے۔ اجرت ہمارے

پر خط کتابت ہو سکتا ہے

غلط خط و کتابت ہر سال فرہام مالک مطبع ہونا چاہئے

موجودہ صورت بھی غریب ہے۔ اس انجمن کا سالانہ جلسہ ۳۱ دسمبر اور یکم جنوری کو نکلیں
 میں انجمن نے اپنی بساط سے یہ مشکل دور دراز کے مشاہیر علماء کرام کو شریک جلسہ
 کیا تھا۔ علماء کرام کے علاوہ خاص قابل ذکر ابو عبدالعزیز صاحب و سابق جگہ مبارک پر
 آج بھی جنوں سے بڑی زور سے اپنا اسلام لائے کی دہرأت پر کچھ دئے۔ آریوں
 کو آپ کے کچھ پر اعتراضات کرنے کے نئے موقع دیا گیا تھا مگر کوئی نہ بولا۔ شاید سلیٹی
 سرخ گھر کا ہی سہی لٹکا ڈھائے۔ یا اس لئے کہ بنارس جیسے عظیم الشان
 جگہ ان شہر میں سراج کی حالت جس ترقی پر جا چکے تھی نہیں ہے یہی وجہ ہے کہ ہندوں
 نے سراج کو جانشین کے پوچھنے ہی دیا مگر اس کو سماج نے اُدھر ہی رخ نہ کیا۔ خیر
 بہ حال انجمن کا جلسہ بڑی خیر خوبی سے پورا ہوا۔ گویا بعض بے عنادیاں ہوتی ہیں
 مگر وہ ایسی نہیں کہ انجمن کے حوصلہ کو کسی طرح ہمت کرنے کی موجب ہوں بلکہ بوجہ
 کم سنی کے قابل معافی تھیں۔ کثرتِ حاضرین کی یہ کیفیت تھی کہ انجمن حمایت اسلام ہونے
 کا جلسہ پنجاب میں ایک عالی شان جلسہ تھا ہے مگر علامہ انداز سے قریب قریب
 دگنی کثرت ہی غرض ہزاروں کا مجمع تھا پھر مجمع ہی کیسا کہ بجایا اخیر تک نہیں ہلا۔
 جلسہ کے صدر جناب مولوی قناہ ابو الخیر صاحب قانچہ پورہ تھے۔ بڑی بڑے مشہور
 علماء و دہانت اور کچھ اہل حقہ تھے جنہیں عجیب قدرت کی بوتلوں نظر آتی تھی۔ کوئی تو
 صرف قرآن و حدیث پڑھتا تھا جیسے جناب مولانا حافظ عبدالعزیز صاحب رحمہم کی
 بعض شہنی روم کے شاعر تھے جیسے جناب شاہ ابو الخیر صاحب۔ بعض کے تھی
 جیسے جناب مولوی عبدالوہاب صاحب بہاری۔ ایسا ہی بعض عربی خواں تو بعض
 مسکرتے دودان جیسے ابو عبدالعزیز صاحب اور مولوی ابوجت صاحب وغیرہ
 غرض جلسہ کیا تھا ایک مرکب القوی جموں تھا۔ انجمن اور صدر انجمن کی طرف سے
 سخت تاکید تھی کہ کوئی صاحب اختلافی مسئلہ بیان نہ کریں۔ چنانچہ صدر انجمن شاہ
 ابو الخیر صاحب اس امر کے بڑی سختی سے نگران تھے۔ خاکسار کہہ بیان میں
 توجید کا ذکر تھا۔ اور کیت زیر تفسیر تھی کہ۔ **یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوا اَلَا تَرَ**
شَاہ صاحب کو خیال ہوا کہ اس ذکر میں کس طرف توجہ ہے۔ یعنی
موجودہ مسلمانوں کا ذکر ہے جو اللہ کے سوا پروردگار نہیں سمجھتے ہر
اور شرکاء خیال بدل و دماغ میں لکھتے ہیں فوراً رقعہ تاکید دیدیا کہ اختلافی مسئلہ
بیان نہ فرمایا۔ خاکسار نے بھی اس حکم کی تعمیل کی مگر شہسازوں سے کہنا پڑا کہ
صدر انجمن جناب شاہ ابو الخیر صاحب خود اس معاملہ میں توجہ فرمائی کہ اسے
کون سا مسئلہ ہے جو آپ کا فرض تھا اور جس قسم کی تقریر آپ کو کرنی پڑی تھی اسکا

یہ وہی ہے جو
 شہسازوں سے
 جو قبضہ دیا
 کو کبھی اس کا
 انداز میں جو
 مباحثہ تھی
 اور ان میں
 توجہ فرمائی
 خیال نہ فرمایا
 تھے کہ اس
 میں توجہ فرمائی
 تھی کہ اس

ذکر ہی نہیں وہ کام کو کسی کا گھر میں یا کانفرنس کے پرزیتوں کا ہے جو کسی بات کا
 جلسہ کے صدر ہوں۔ ان امور میں یہ ہے کہ جو کچھ بھی شاہ صاحب نے فرمایا اس میں
 انجمن کی ہدایت اور اپنے منصب کو بالکل قبول گئے۔ آپ نے حسب عادت آنا، وعظ
 میں کسی ایک بندہ یا رسول اللہ۔ یا رسول اللہ کے فریاد سے۔ بلکہ
 مسلمانوں سے ہی فرمائش کر کے خوب نعرے سے بندہ کر کے مسلمانوں کو کہو:
یا رسول اللہ۔ ہم کیا عموماً اہل علم خصوصاً زکریا بن عبدالمطلبین انجمن
 بدنام تھے کہ شاہ صاحب کیا کر رہے ہیں۔ اول تو یہ لفظ ہی قرآن مجید کی تعلیم کے
 برخلاف ہے یہی وجہ ہے کہ خیر القرون (صحابہ) تا بعدین۔ تیج تابعین کے
 زمانہ میں کوئی اسکی نظیر نہیں ملتی کہ کسی صحابی نے اس قسم کی ندا سے آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کو پکارا ہو۔ یا رسول اللہ کے جلسہ کے موقع پر جامع مسجد میں ہی ایک مولوی صاحب
 نے کہا کہ تجیب صحابی نے شہید ہوتے وقت **یا رسول اللہ** کہا تھا۔ لیکن
 جب ایک لڑکے نے پوچھا کہ ثبوت کیا ہے؟ تو بخاری اور ترمذی عیاض کا نام دیکر
 نکالیا۔ اگر مولوی صاحب مذکور صحیح بخاری سے یہ قاعدہ انہی لفظوں میں رکھلا دیں
 تو ہم انکو انعام دینی پر لیا رہیں۔ علاوہ اس کے تاکہ جناب شاہ صاحب کے خیال میں
 اس قسم کی ندا کا نام منع نہیں لیکن آنا تو جانتے تھے کہ جماعت احمدیہ اس قسم کی نداؤں
 کو ناجائز مانتے ہیں۔ پھر کہنے باوجود جب جلسہ ہونے کے اس کی کوئی پیمانہ نہ کی
 شاہ صاحب نے جماعت اہل حدیث پکارا ہونے کی اس ناجائز کارروائی کو نہایت
 ہی صبر و تحمل سے دیکھا اور نہ۔ خدا شہد استہا کہ کوئی شخص ذمہ ہی چول کر دیتا
 اور آنا ہی کہہ دیتا کہ مولوی صاحب! اس قسم کے الفاظ نہ تالیف و ان مبارک سے نہ نکالنا
 کیونکہ اللہ پر ہے کہ نہ نیک نہ ناجائز ہیں اور آپ اس جلسہ کے صدر ہونے کی وجہ سے
 خود ذمہ دار ہیں۔ جیسے کہ جلسہ کا خاکہ لکھا ہوا۔ مگر جماعت احمدیہ جیسے کہ
 حدیث سے امن پسند ہے اس لئے اپنی امن پسندی کا اس موقع پر بھی پورا ثبوت دیا۔
 اس لہذا جناب شاہ صاحب کی خدمت میں ایسے ہم عرض کرتے ہیں کہ آئندہ کو آپ
 کم زبان بے شر اور امن پسند جماعت کی تقدیر کریں دینا تمہارے مفہوم میں
 ہم روئے پر آجائیں تو دریا پہاڑوں کے اور نہ
 شہسازوں کی طرح سے ہمیں روٹانا

آخر میں ہم انجمن تائید اسلام کے ممبران کو پوچھنا
 کہ جو کچھ تمہارے فضل سے جلسہ کی کیفیت دیکھا امید ہے کہ تمہیں
 خوب ترقی کریگی۔ اس لئے انجمن کو چاہئے کہ اپنی حقہ اور

بہتر سے بہتر
 اور اس کے
 اور اس کے
 اور اس کے

ایک ہی عرض را شاعت اسلام، ہجرت کریں۔ اور اس عرض کے لحاظ سے اگر مکن ہو تو نام ہی اشاعت اسلام ہی تبدیل کریں۔ اور اس عرض کی تکمیل کے لیے سرت ایک عظیم مقرر کریں جو شہر اور اطراف میں مسلمانوں کو تو قیلم اسلام کرے اور غریبوں کو تبلیغ اسلام پھر جیسی جیسی انجن میں سکتے ہیں جتنی جا سکی وہ غفلت کو بڑھاتی جائے۔ باقی ماہواری رسالہ وغیرہ کی سروس نہ تو انجن کو ضرورت ہے۔ اور نہ ہی وہ کچھ مفید ہے۔ آئندہ اختیار سے
 من اسچ شرط و فائدہ با تو میس گویم
 تو خواہ از سختم پند گیر خواہ طال۔

مضمون حیرت انگیز

ان حسینوں کا لڑکپن ہی رہے یا اللہ! ہوش آتا ہے تو آتا ہے ستانا دل کا۔

پچھلے ہفتہ ناکسار تقریب جلسہ انجمن اشاعت اسلام بائبل کولہ۔ وہاں جو بناس اور بناس سے حسب دعوت احباب بقیام آ رہے تھے ان میں سے ایک نے کہا کہ میں نے

وہاں پر ایک کتبہ ہمارے پاس ہے جو مفید ہے رسالہ حقیقہ السنتہ کا۔ اس کا عنوان ہے یہ مضمون حیرت انگیز۔ از مولوی شرف الدین صاحب پنجابی زبان دہلی کے مضمون پڑھ کر میں ہی اس کے عنوان کی تصدیق ہوئی۔ اس میں شک نہیں کہ یہ مضمون واقعی حیرت انگیز ہے۔ مگر مضمون بتلانے سے پہلے راقم مضمون کی تعریف ضروری ہے کہ آپ کو کہیں نہ آیا کہ آج ماہر گم کے ہتھیار میں جتنا ڈنڈا ہے کہ خاک را بھو ترشے خارج ہے۔ مگر مضمون تھا ہی اس کے آپ میں یہ خوبی ہی ہے یا یوں کہو کہ حاضری صفت ہے کہ معاہدہ آ رہے آپ کے دستخط بھی ہیں۔ بلکہ وہی۔ یہ وہ حافظ عبدالوہاب صاحب نزل دہلی کے دستخط بھی آپ ہی کے قلم سے کچھ

لاؤ۔ میں اس اب سن کر آپ کیا فرماتے ہیں۔ آپ کھتی ہیں۔
 نے نے سنا ہے کہ مولوی احمد اللہ صاحب امرتسری فرمایا وہی مولوی
 ماہیت میں ہیں خارج نہیں پہلے تو ہم انکو اپنے سے خارج جانتے تھے مگر
 وہ آ رہے جو طرف فضل و تقویٰ میں ہم سے بڑھ چکے ہیں انہوں نے فرما کر دیا
 کہ مولوی شاد اللہ کی ہونے غلطیاں ہیں مگر ان غلطیوں کو جو سے خارج نہیں۔

اس لیے کہ مولوی منظر ہو رہی ہیں ابھی تقلید کرتے ہیں اعادنا اللہ نہیں، بلکہ
 اس کو نہایت تعجب ہے کہ آئی آپ نے کس دور شور و فتنے سے دیا تھا کہ مولوی
 شاد اللہ اللہ تیرے کو خارج ہیں معلوم ہوا کہ یہ آپ کے فتنے کے لیے سوچے گئے
 تھا۔ ان اللہ دانا ایہ اچھوں کیا آپ نے محاکمہ غر سے نہیں دیکھا کہ اس میں
 کس قدر حق گوئی سے کام لیا گیا ہے۔

ناظرین حیران ہوں تو تعجب نہیں کہ مضمون کا نام ہی حیرت انگیز ہے۔ کیونکہ
 تو جناب مولوی احمد اللہ صاحب امرتسری اور حضرات محاکمین پر کیا غلطی جو۔ مولوی صاحب
 موسوف پر تو یہ ہے کہ انہوں نے اپنے معاہدہ کو جو اس نزاع کے رفع کرنے کے لیے آ رہے
 میں لکھا گیا تھا اور مولوی صاحب مدوح کے دستخط بھی اس پر تھے حکم اور فرما کر انہوں نے
 وعدہ پورا کیا کہ انہوں نے معاہدہ کے خلاف نہیں کریں گے۔ مگر ان راقم مضمون اور آپ کے امہ ہدی کے خلاف
 انہوں نے ہتھیار لگایا ہے۔ مگر ان راقم مضمون اور آپ کے امہ ہدی کے خلاف
 منشا ضرور لکھا ہے اس لیے انکا قصور ہے۔ آہ۔

کش ہر تیغ ستم دالہان لافست را۔
 سجدہ اندر سحر پاس حق گناہ و دگر۔

لے مولانا غور غلب بات تو یہ ہے کہ کیا اس قسم کا معاہدہ ہا یہ ہو یا نہیں اگر
 جائز ہے پناہ حضرت علی اور حضرت معاویہ رضی اللہ عنہما نے اپنے نزاع کو رفع
 کرنے کو منصف مقرر کیا بلکہ دو کیوں جائیں خود آپ کے امہ ہدی علماء و مغربیوں نے
 جو مشنوں سے فتویٰ لیا تو یہ بھی ایک منصف نام ہی ہے۔ فرق ہے تو یہ ہے کہ
 ”معاہدہ پیش قاضی روی آئی رہی“ والی مثال ہے بلکہ آپ خود بھی معاہدہ پر
 دستخط کر کے اس کی بھانڈ کے قائل ہو چکے ہیں۔ تیس جس معاہدہ کا کرنا جائز ہے
 اسکا ایثار ضروری ہے۔ پھر کس منہ سے آپ مولانا احمد اللہ صاحب پر ان تمام تقلید
 لگاتے اور منہ چلاتے ہیں اور غنا ہوتے ہیں؟ حدیث شریف میں آیا ہے۔

علامہ ابن ماجہ رحمہ اللہ
 یعنی جو وعدہ پورا نہ کرے اسکا دین مضبوط نہیں ہے۔ اس حدیث کو یاد کر کے اور
 معاہدہ پر اپنی دستخطوں کو دیکھ کر متلا دین کہ تصور دار کان ہی؟ آہ سست
 عشق بازی تو نہ جانے اور ہم تاوان ہوں؟
 ناسمجھ کہتا ہے ناسمجھ تو نے کیا سمجھا ہیں؟

معہم اللہ اللہ انصاف تو یہ ہے کہ جس طرح حضرت مولوی احمد اللہ صاحب امرتسری نے
 اپنے وعدہ کو پورا کیا اسی طرح آپ بھی آئندہ مضمون میں ایثار و عہد کا اعلان

دورہ ایک

کریں ورنہ دنیا جان مائیگی کہ خیر نادرین خیر نادر ہم میں اپنا اور اپنی کا بٹیا
کھل کر شہنا و ابن شہنا در ہم میں بڑا اور بڑو کا بٹیا کہنے والے اس وقت دہلی میں
بھی ہیں جو اٹالی دہلی کے کئی سوخت باعث تہین ہوگا

میں زمر صاحب اور نرائیوں کو کیسا پایا

(گلشن سے پیوستہ)

۲۲ دیکھ کر زوالدین صاحب نے مجھے یہ کہا کہ خود مطالعہ کیا کرو جیسا اور پر بیان پڑھا
تو بعد ازاں میرا ہوا اور سعید عرب کی مدکان پر پڑھا جس نے بلا وجہ داس باغ میں مارا
کی ضرورت نہ سمجھی خصوصاً ایک انگریزی کتاب کی نقل میں لگ گیا جس پر چھپ کر
پندرہ روز لگے۔ درمیان میں ایک دن میں نے ابو سعید مذکور کی طرف سے مولوی
شنا اور صاحب کے برخلاف نکلا تھا۔ ایک اشتہار دیکھا جس میں مولوی صاحب کو موت
کو لگا گیا تھا کہ جس معیار سے آپ آنحضرت کی رسالت کے قائل ہیں اسی
معیار سے ہم مرزا صاحب کے دعویٰ رسالت کو صحیح ثابت کر سکتے ہیں۔ اگر
میں نے اس وقت ابو سعید مذکور پر حیرت ظاہر کی کہ کہاں تو جو دین سے محض واقف
سایا اور کہاں مولوی شہنا اور صاحب؟ جو قادیان میں خاص مرزا صاحب کے
براستہ کر رہے آئے۔ لوئیں اب مولوی صاحب کی طرف سے معیار کے طور پر پیش کرنا
ہوں کہ بجا ہی ہے کسی پر اعتراض نہیں کرتے اور نہ جھوٹ بولتے ہیں۔ مگر مرزا صاحب
کے ایسے اکا یہ حال ہے کہ زندگیوں پر تو تہا ہی مردگان ہی ایسے نہیں کہہ سکتے۔
مولوی غلام دستگیر اور مولوی اسماعیل علی گڑھی کے متعلق مرزا صاحب کے اعتراضات
سب کو یاد ہیں۔

ایسا نہیں ہوتا مولوی صاحب۔ ماشاء اللہ جن صاحب
ماشاء اللہ الرحمن صاحب پر کچھ کی تشریح صرف اس قدر کہہ دینا کافی ہے کہ یہ

وہی آدمی ہے جس نے بنا بہت مرزا صاحب افترا کر کے بڑی بڑے سے اپنی کتاب
خفتیا اسلام میں جسکی نسبت کسی مرزائی نے کہا ہے کہ گویا اسے فرشتہ لکھا تھا
ہے۔ مولوی غلام دستگیر کی موت کا ثبوت ثبوت مرزا صاحب میں پیش کیا ہے۔ ہم کہتے ہیں
ملہ اندوس کی مرزائی کو خصوصاً اڈیشا ان اخبارات مرزا صاحب کو یہ جو صلہ جس ہوتا
غلام دستگیر اور مولوی اسماعیل معصوم علی گڑھی کی تحریرات سے وہ مضمون دکھادیں۔ جو
مرزا صاحب نے اس وقت لکھا ہے۔ اس وقت تمام ہم کو ملے۔ شہنا اور

کہ بلاکت ہی اگر ضروری تھی تو کیوں مولوی عبدالحق غزنوی اور جود صاف مبارک
کرنے کے ہلاک نہ ہوا۔ دیکھو مرزا صاحب اس مبارک کو تحفہ غزنوی میں شہنا
طہر سے تسلیم کرتے ہیں اور اپنی نسبت اس مبارک کے اثر کی یہ کامیابی دکھلا کر
ہیں کہ چھو مریدوں نے بعد میں مبارک کے شمارہ یہ بھیجا۔ انت! پھر کاسٹر
عبدالرحمن اس افترا میں شریک اور شامل ہیں کہ مولوی غلام دستگیر اپنی
استدعا کی موت اور مبارک سے مرا۔ متحفظ اللہ! اگر عبدالرحمن موصوف کو کچھ
غیرت ہے تو وہ مولوی شہنا اور صاحب کے اخبار المحدثات مورخہ ۲۳ جون
۱۹۲۱ء کے کم از کم مبلغ دو سو روپیہ انعام جو غلام دستگیر صاحب مرحوم کی کتاب
وہ مضمون یا عبارت دکھلانے والے کے حق میں شہنا اور صاحب کو کچھ ہونگے
ورنہ کسی غائب جاکر نہ چھپا یا ہوگا۔ کیونکہ میرے خیال میں وہ ایک باحیا
آدمی ہیں۔ آخر کچھ فیصلہ کیا ہی ہوگا۔ یہ ہے نونہ اس ماہم کے قسط و عمل
و صدق کا۔

مولوی عبد الکریم کی صحبت بفضلہ تعالیٰ جو چھپڑاں
مولوی عبد الکریم امیر نہیں ہوتی نہ شہنا ایک دن اوچس آکیلا پاکر
یہ سوال غدرت میں پیش کیا گیا۔

میں: کیا آپ مرزا صاحب کی صحبت حاصل کر دیکھو کہ صدق پر کوئی قطعی
دلیل پیش کر سکتے ہیں؟

مولوی صاحب: میں ایسی چیزوں کو پسند نہیں کرتا خصوصاً میں بیمار
ہوں۔ مولوی زوالدین صاحب: اس پر مطلب کے لئے کافی ہیں۔

میں: مگر آپ اس وقت یہ دعویٰ کرتے ہوئے ہیں جب مجموعہ کے خطبہ میں شہنا
بڑے زور سے تقریریں کرتے ہیں۔

مولوی صاحب: (کچھ طیش سے) تو کیا میں جھوٹ بولتا ہوں؟

میں: یہ ضرور نہیں کہ آپ کا ایسا کوئی شخص ہونے کی بنا پر ہو۔ بیوی شہنا استہ
کہ دو سو روپے سے اپنی تین بیارگر دیتی ہوں۔ مگر آپ طیش کیوں؟ پھاڑوں کے اور
تے جلتے ہیں۔

مولوی صاحب: میں تو قوی بیمار ہوں۔ مجھ کو کیا طیش ہوگی؟

صاحب میں مطلب کے لئے موجود ہیں۔ ہو خیر مضمون مرزا صاحب میں طیش نہیں ہوگا
اگر ہم طیش کریں تو پھر ہم کو کیا ہے۔

میں: وہ نکالنے سے یا اس ہونگے (چھپا) مولوی صاحب

مکافات عمل

ترا قہر بارب یہ دنیا پر کیا ہے کہ سچ و الم میں زمانہ بھنسا ہے
کہیں سے تو روٹنے کی آئی صدا ہے کہیں قتل دشمن روز و شب ہوتا ہے

مغض ایک نام جہاں میں پاپا ہے
ہنس گزرا قہر ہے - اور کیسا ہے

ہزار دل ہوئے نند و طعن انسان لڑائی نے لاکھوں کی اکدن میں لی کیا
جسے دیکھو ہے سجال پریشان ہو جو دور رحمت کرتے جتنے سماں

جو کھانا بلا بھی تو کپڑا نہیں ہے
جو کپڑا میسر تو کھانا نہیں ہے۔

کہیں فصل پانی کی تھکتے ماری کہیں خشکالی سے جینا ہے بھاری
وہ تم کی گھٹا ہے زمانے پر طاری کہ انسان ہیں نیاس صینو سے ماری

کوئی گھر نہیں جو نہ ماتم کدا ہو۔
جہاں سے نہ روٹنے کی آئی صدا ہو۔

چھڑی کچھ ادھر روس و توران میں ہے کچھ آن بن ادھر روس و ایران میں ہے
بلا کی چلا روس و جاپان میں ہے کہ کوسوں نہیں سرخ میدان میں ہے

لڑائی سنے وہ نول کے دیا بہا کی
جو جنگ نہ دیکھے نہ سننے میں آئی

مصیبت پہ اداک مصیبت یہ آئی قیامت پہ اداک قیامت یہ آئی
مصعوبت پہ تازہ مصعوبت یہ آئی وہ ہنر فل پہ اک تازہ آفت یہ آئی

تہا ہکے ہا ہی گھر لڑالے سے گرانے
ہیں۔ تہا ہے قہو وہ یوں کام آئی

ہوا کا نکلہ اس سے قارت سر آ رہا ہونگے اور ہی شہر اکشر
سکانوں کے اندر مری گھر کے دیکھ ستم ڈا گیا یہ پہاڑوں کے ادیر

قیامت سماں اپنا دکھلا رہی تھی
زمین بید کی طرح تھکتے ادھی تھی

تہا ہکے ہا ہی گھر لڑالے سے گرانے
ہیں۔ تہا ہے قہو وہ یوں کام آئی

تہا ہکے ہا ہی گھر لڑالے سے گرانے
ہیں۔ تہا ہے قہو وہ یوں کام آئی

خوف طوائف سے دوج نہیں کیا جاتا اس مسئلہ میں لازم قرار دیا تھا چنانچہ اس میں اہل
زیادتی یعنی اکثریتی الفجر کا انہوں نے کوئی جواب نہیں دیا۔ جماعت فرض کی کہ چوتھے
ہوئے نوافل و سن کا ادا کرنا خواہ وہ کیسے ہو کہہ کیوں نہیں عطا بھی کر دے اور
ما بازر معلوم ہوتا ہے۔ کیونچہ یہ مسلم ہو کہ وہی نماز صرف فرض ہے۔ باقی سب
اسکا تقدیر میں ہونے کو چھوڑ کر تقدیر کے چھوڑنا بعد از عقل ہے۔ عجب حیرت ہے کہ
مذہب تو سچی علی الصلوٰۃ او قد قامت الصلوٰۃ پکار کر نازی کو شاہنشاہ اور
احکم العالی کی ماضی کے بلاتا ہے اور نازی ہے کہ اسکی ایک نہیں سنتا۔
دوسرا خاص سے محرم بکرا اپنی فریضہ اینٹ کی حد کی مسجد بنا تا ہے۔ امام کو وی
علیہ السلام کہتے ہیں ان حکمت فیہ ان یتفرغ للفریضۃ من اولیٰ الیوم فیشرع
عقیدہ شروع الامام واذا التمتغل بناقلۃ فانہ الاحرام وفانہ بعض مکات
الفریضۃ فالفریضۃ املی بالحق افظ علی کمالہا یعنی جامع کے ہوتے ہوئے
سنتیں نہ پڑھنے میں حکمت ہے کہ خاطر بھی سے اتنا جہا سنت فرض میں بنا دے اور
اگرہ سنتوں میں مشغول ہو گیا تو تواجب کچھ اور لی اور بعض اور مکات ذائقہ سے محرم
رہیگا۔ پس حفاظت فرض بروج کمال مقدم ہے۔ حافظ صاحب نے اس عقلمانی دلیل کا
امام طحاوی کی طرف سے یہ جواب نقل کیا ہے کہ وہ کہے سب پر متفق ہیں کہ اگر گھر
میں ہوا اور معلوم ہو جاوے کہ جماعت شروع ہو گئی ہے اگر جماعت کے وقت ہونیکا
خوف نہ ہو تو چاہئے کہ دو رکعت سنت پڑھ لے ہاں اگر خوف ہے کہ نماز جاتی ہوگی تو
نہ پڑھے اور اس پر انکا جماع نہیں کہ فرضوں کی طرف سے کسی گھر میں سنتیں پڑھنے
کی نسبت زیادہ بہتر ہے اور جب گھر میں پڑھنے کی اجازت ہو تو مسجد میں ہی ہونی
چاہئے۔

مجھے معلوم نہیں کہ حافظ صاحب نے یہ اتفاق کہاں سے نکال یا۔ الہدیت کا
یہ مذہب ہرگز نہیں ہے آپ خواہ مخواہ اکتے سر تہو پ رہے ہیں جب الہدیت کا
یہ مذہب ہی نہیں قرآب کی دلیل کی نیا دجسکا دار و مدار صرف ایسی خیالی اتفاق
پر تھا منہدم ہو گئی۔ اور آپکا سارا تانا بانا تاریک بوقت سے ہی زیادہ کز و ثابت ہوا۔
دیگر اگر فرض محال یہ مذہب ہو ہی تب ہی آپکا استدلال صحیح نہیں سچ کے
فعل کو گھر کے فعل پر قیاس کرنا قیاس مع الفارق ہے + (اقی دارد)

فرد الہدیت کہ مذہب کا بیان کہ وہ کن کن مسائل کو
اہل حدیث کا مذہب - اساتذہ ہیں اور کن کن نکالی ہیں قیمت ہر
حدیث نبوی اور تقلید شخصی - ذہن ہنوں پر ہوتی ہے۔

بہت سے اسلام
مجاہدین نے دیکھا ہے
وہی حال کے ساتھ کہ
لا معقول اور عقلی جواب
نوع میں وقت کو ثابت
اور نصیحت نزلان عید کے
دلائل - قیمت اور
تینوں مذہبوں کے
عقب کردہ

عدا کا غضب تھا کہ یہ زلزلہ تھا
بازر تھے باہر وہ آگے نہ پاسے
قدم بھر ہی آگے وہ جانے نہ پاسے
دوسرے تھے آنکھ جگانے نہ پاسے
مدد کو بھی اپنی بھلانے نہ پاسے

کھڑا جو جہاں تھا وہیں رہ گیا
پڑا جو جہاں تھا وہیں رہ گیا
سیت سے ہر شخص قہر ارا ہے
سب سے دیکھے دکھ میں جلا رہا ہے
ستم پر ستم آساں ڈارا ہوا
جراہہ زمانہ جواب آ رہا ہے
نتیجہ یہ سب اپنے اعمال کا ہے
یہ انجام سب اپنے افعال کا ہے
(ادوارس)

علماء اہل حدیث سے ایک سوال

انرسیدہ تعین اللہ بڑھ لاری

قدیس میں آیا ہے۔

مَنْ كَفَرَ مَعَنَا دَفَعْنَا دُونَهُ إِلَى اللَّهِ يَوْمَ الْقِيَامَةِ

تساؤل صرف تحقیق کے لئے یہ پوچھتا ہے کہ ازل ہر وہ انوریت میں
کیا مراد ہے؟ آیا اس فعلی کا ترجمہ ہندوؤں کا ہونا ہے اس قوم میں شمار کیا جائیگا؟
یقیناً اور نفس الامریہ وہ ایسی کا ایک فرد ہو جائیگا یعنی شملت مثلاً ایک
ن کسی کا فرقہ علیہ میں شریک ہو گیا یا کسی تائید کی۔ سزا اپنی صورت ہندو کا
ہونا تو ہوتا ہے یعنی ہندوؤں کی طرح قشتہ یا جنیہ ہو کر۔
اگلا گلوں میں حنائی شکل سے ڈالے جتے ہیں، یا انصاری سے سنا سو کو دروش پر
فتیہ رکھ رہتا ہے۔ تو وہ حقیقتاً دارالسلام سے نکل گیا اور مسلمان سے خارج
اور سزا دیا گیا۔ یا صورتاً اور ظاہراً انکو کافر یا انصاری سے جیسا کہ
لاؤ۔ اگر وہ کسی مسلمان کے علیوں میں یا ان جیسا لباس
پنڈل اور فرقہ کی عیوب میں کسی کو پلا جتا ہے اس کو ہندو

بنا دیتا تو کافر ہو جائیں اور کفر ایسا کہ کیا تو اپنے کفر
پر خط کو باعدہ تمہید کا اہل ہوتا ہے۔ کیونکہ تمہید سے یہ مقصود ہوتا
تھا خطی سے جو ایسی جو علیوں میں ایان والا ہند۔ ایانہ والی انار
تھی۔ دیکھو دیکھو آگ ہے۔ بولتے ہیں اور اس کو مقصود

شیر کے کاٹے کھاتے اور آگ کے بھجانے سے بچانا ہوتا ہے نہ کہ شیر کی موت
اور آگ کے بھانے بچانا۔ ماہنہ ذیہ میں اگر صورتاً وہ کافر ہو تو کیا نقصان
دل تو مسلمین ہے اور نفس الامریہ تو وہ مسلمان ہے پھر یہ دیکھی گئی؟
ہاں علامہ رہائی فرما کر جلد اسکا صحیح جواب دیکھو عناد ما جو رہیں۔
والسلام

جواب { حکم دو قسم کے ہوتے ہیں ظاہری اور باطنی جبکو فقہاء کی اصطلاح
میں قضا اور فیما بینہ دین اللہ کہتے ہیں یعنی ایک تو وہ حکم ہے
جسکا نفاذ کفر تافضی کا کام ہے اور ایک وہ حکم ہے جسکا نفاذ خدا کی طرف سے
کا کام ہے مثلاً ایک شخص ظاہری ارکان کی پابندی سے نماز پڑھتا ہے تو ہماری
اس کے مسلمان ہونے کا حکم لگایا گیا لیکن یہ حکم باطنی حکم کے تو فیق کو مستلزم
نہیں یعنی یہ ضرور نہیں کہ جس شخص کی بابت تافضی مسلمان ہونیکا حکم لگائے
وہ عیناً اللہ ہی مسلمان ہی ہو یا جسکی صحت نماز کا حکم کیا جائے وہی اللہ تعالیٰ
کے نزدیک ہی اس کی نماز صحیح ہو۔ بلکہ وہ حکم لگایا گیا کہ وہ باطنی حالت پر مبنی ہے
جسکو علام الغیوب ہی جانتا ہے۔ الغرض حکم دو طرح کے ہوتے ہیں۔ ایک
ظاہری اور ایک باطنی۔ پس جو شخص کافروں کی کسی ایسی مجلس میں شریک
ہو گا جو بالکل ادنیٰ سے مخصوص ہو ایسا کہ کسی شرکت کو بال ادنیٰ حق سے
سمجھا جائے جن میں سے کوئی انکار کی شرکت نہ ہو تو کچھ شک نہیں کہ تافضی حکم
حکم میں وہ ادنیٰ میں سے چونکہ پھر اسکا دل ہی اسی خیال پر تو عیناً اللہ ہی دیکھا
ہے اور اگر اس خیال پر نہیں تو نہیں ان اللہ علیہم السلام الصدور۔ اسی طرح
اسکا حکم ہے کہ لو کہ ایک کافر مسلمان کی مجلس مخصوصہ مثل حاجت مولود وغیرہ
میں بالکل باطنی طرف سے شریک ہو گا کہ دیکھنے والا اسکو اپنی مسلمانوں کا کفر
سمجھو تو کچھ شک نہیں کہ تافضی حکم میں وہ مسلمان ہو جیتا کہ اس کے دل کو
اسکی تقیہ میں متحقق نہ ہو۔ ما کہ فی المناقضین ذمتین والی آیت انہو حکم کی
تشریح کرتی ہے۔ پس حدیث موصوف کے معنی بالکل صاف ہیں کہ جس طرح سے
شخص کسی قوم کا فرد بنی ایسا کہ دیکھو میں ادنیٰ میں کا معلوم ہو تو وہ عیناً اللہ
ادنیٰ میں کا ہے اور اگر اسکا دل مومن ہو تو عیناً اللہ ہی دیکھا ہے اور اگر کافر
ہے تو عیناً اللہ ہی دیکھا ہے۔ پس میں پھینکا والا یا انصاری کی کسی ظاہری ذمہ کو
اگر ایسی ذمہ ہے تو وہ اسکو ادنیٰ میں کا ایک فرد جانتا ہے تو یہی حکم تافضی
کے حکم میں وہ ایسا ہی ہو گا۔ پھر اگر اس کے دل میں ایمان ہے تو یہی حکم تافضی

سزا دینا ہے اور وہ باطنی ہے۔ اسکی تفسیر میں اسکا کفر اور مسلمان ہونا ہے۔

فتویٰ

التماس

فتویٰ کے متعلق میں کئی ایک مضمون لکھا ہوں کہ میں اپنی تحقیق ناقص اور علم قاصر پر غماخ و نہیں رکھتا۔ اسلئے جو صاحب کسی فتویٰ میں غلطی پادیں۔ خاکسار کو اطلاع کر دیا کریں تاکہ وہ باوجود ہونے کے آج پھر اس التماس کو علماء کرام کی خدمت میں پیش کرنا ہوں۔ میں تو فتویٰ کے مضمون کو بند ہی کر دیتا مگر بہت سے اجاب اس مضمون کے مجال لکھنے پر ہرگز کہتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ہم اسی مضمون کے لئے اخبار لیتے ہیں اور یہی دیکھا کرتے ہیں۔ اسلئے خاکسار مجبور ہے۔

ابوالوفاء

سوال نمبر ۴۲۲۔ زید شاد ہی شدہ اپنی بھاد پر بیوہ ماموں زاد سے نکل کر خواہاں تھا۔ زوجہ زید کے سامنے جو زید کی مہی سے ذکر کیا کہ زید کے بھائی بھرنے اپنی نانی کا دودھ پیا ہے جو اسلم اللہ شہور ہے۔ تو زید کی ماسی نے کہا کہ زید نے فلاں موقع پر اپنی نانی کا دودھ پیا تھا۔ بلکہ غالباً یا دو پرتا ہے کہ زید کی مہی نے بکھر کے دودھ پیو کا انکار کیا یعنی خلاف واقع تھا۔ اور زید کو دودھ پینے کی جیسی تائید کی۔ چند روز بعد زید کا انتقال ہو گیا۔ اور زید کی مہی کی مرگئی۔ زید کے بھائی خالہ نے زید کو بیوہ مذکورہ سے نکاح کرنے کو کہا۔ زید نے اپنی ماسی کی بات خالہ کو کہی۔ خالہ نے زید کو کہا کہ یہ بات بالکل غلط ہے مصلحتاً تمہاری زوجہ اور بچہ کی زوجہ نے یہ بات مگر ماسی سے کہلائی ہے تاکہ تمہاری زوجہ کی سوکن نہ ہو۔ بکر کی زوجہ نے یہ بات میری زوجہ اور ادنیٰ میری زوجہ کے روبرو بیان کی کہ یہ ہماری ہی بناوٹ تھی۔ ایک دیگر مہی یہ سوتے تھے بھی اس بناوٹ کا علم ہونا ظاہر کیا۔ جب زوجہ بکر سے دریافت ہوا تو اس نے کہا کہ زوجہ زید نے کہا تھا کہ مہی یوں کہتی ہے مگر مجھ پر زید کی بناوٹ معلوم ہوتی ہے۔ اس رضاعت کی بابت صرف ایک عورت خیر مرشدہ کی شہادت ہے جسکا حال مذکور ہوا۔ اہل حال نے جناب باری تعالیٰ کو معلوم ہو پس ایسی حالت میں زید بیوہ مذکورہ سے نکاح کر سکتا ہے یا نہیں؟

دکلمتہ لازم مدرسہ احمد پور شرقیہ ریاست بہاول۔
جواب نمبر ۴۲۳۔ فتویٰ سے کہ سکتا ہے فتویٰ ہی نہیں۔ حدیث شریفہ
آیا ہے کہ ایک شخص نے آنحضرت کی خدمت میں آکر عرض کیا کہ حضرت ایک بڑھیا عورت کہتی ہے کہ میں نے تم کو نولہا، بیوی کو دودھ پلایا اور

مگر تو اسے کوئی جانتا ہے نہ کسی کو خبر ہے۔ تو کیا میں اپنی بیوی کو رکھوں یا چھوڑ دوں اپنے فرمایا کیف فقد قبل یعنی جب یہ بات کہی گئی ہے تو کیسے رکھا ہو اس حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ جہاں شہر بھی پڑھا جو وہاں بھی چھوڑ دینا بہتر ہے لیکن شرعی طور پر ثبوت نہیں۔ ان پر ہرگز گاری ہے۔ حرام نہیں۔ امام بخاری اس حدیث کو آثار الشہادت میں لائے ہیں۔

سوال نمبر ۴۲۲۔ عیسیٰ علیہ السلام کا انتقال ہو گیا یا نہیں؟ اگر آپ کا انتقال نہیں ہوا تو قرب قیامت جو نازل ہونا سنا جاتا ہے صحیح ہے یا غلط؟ اگر صحیح ہے تو عیسیٰ علیہ السلام خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کریں گی یا اپنی شریعت بموجب نبیل پھیلا دیں گے؟ اگر ہمارے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کریں گے تو انکا پیغمبری کا درجہ رہ گیا یا نہیں؟ اور میدان حشر میں کس درجہ میں ہو کر؟ کچھ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کی تو امت ہو کر پیغمبری کا درجہ نہ آئے اگر پیغمبری کا درجہ نہ تھا تو خاتم النبیین ہونے میں ہمارے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام و شک پڑتا ہے۔ مہربانی فرما کر عقلی و نقلی جواب دیں۔

دعا حفظ محمد فاروقی از مدلی۔ خریدار المحدثات
جواب نمبر ۴۲۲۔ قرآن و حدیث کے ظاہری معانی سے قوی معلوم ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ زندہ ہیں چنانچہ ارشاد ہے **وَ قُلْنَا يَا مَعْشَرَ الَّذِينَ كَفَرُوا تَتْلُوا كِتَابَ اللَّهِ الذِّكْرَ تَتْلُوهُ سَاحِرِينَ كَذِبًا** یعنی کافروں نے حضرت مسیح کو ہرگز قتل نہیں کیا۔ بلکہ زندہ ہی اسوا لیا اور اللہ بڑا غالب بڑی حکمت والا ہے۔ یہ لفظ کذابا غالب اور بڑی حکمت والا ہے۔ جملہ راہ ہے کہ حضرت عیسیٰ کا رنغ کسی ایسی طرح سے ہو کہ وہ لوگوں کی نظروں اور خیالوں میں مستبعد اور خلاف قانون قدرت ہو جیسے کہے عمارت سر بلبلان اور ان کے فیضیاب مرنا جیسا قادیان کہتے ہیں اسی کو عزیز تر یا کھڑکے کا لفظ لگایا گیا ہے۔ ورنہ اگر رنغ بالوت ہوتا تو کیا مستبعد تھا۔ یہ تو عموماً ہر ایک صالح اور غیر صالح انسان کو پیش آتا ہے پھر اس شہادہ کو رنغ کرنے کو عزیز تر یا کھڑکے کیوں فرمایا۔ پس حضرت عیسیٰ زندہ ہیں اور قریب قیامت تشریف لائیں گے اور اسلامی شریعت

دارون حضرت موسیٰ علیہم السلام کو مانج تھی باہر
یمنیاً۔ کوئی نبی اگر کسی نبی کا تابع ہو تو نبوت نہ لگائے۔
نا و آفتوں کے خیالات ہیں۔ کیا جتنے نبی آکر ہیں ہم
اور شریعت الگ لائی ہیں؟ پس حضرت عیسیٰ اپنی

میں حضرت عیسیٰ کی شہادت کے لئے اس حدیث سے استدلال کیا گیا ہے کہ وہ زندہ ہیں اور ان کا رنغ کسی ایسی طرح سے ہو کہ وہ لوگوں کی نظروں اور خیالوں میں مستبعد اور خلاف قانون قدرت ہو جیسے کہے عمارت سر بلبلان اور ان کے فیضیاب مرنا جیسا قادیان کہتے ہیں اسی کو عزیز تر یا کھڑکے کا لفظ لگایا گیا ہے۔ ورنہ اگر رنغ بالوت ہوتا تو کیا مستبعد تھا۔ یہ تو عموماً ہر ایک صالح اور غیر صالح انسان کو پیش آتا ہے پھر اس شہادہ کو رنغ کرنے کو عزیز تر یا کھڑکے کیوں فرمایا۔ پس حضرت عیسیٰ زندہ ہیں اور قریب قیامت تشریف لائیں گے اور اسلامی شریعت

دی میڈسین ایجنسی امرتسر کی ادویا

برقی سٹ | اس میں ایک شیشی برقی روغن کی جو جس سے صرف بارہ گھنٹے کو اندر تازہ کی سٹ رنگوں کا پانی خارج ہو جاتا ہے اور ایک شیشی روغن فلانی جو جسکی مالش سے عضو مخصوص اپنی اصل حالت پر آ جاتا ہے اور ایک شیشی برقی پزل کی جو جن سے اندرون کمزوری کا ازالہ ہر کہ بدن میں خون بڑھتا اور طاقت پیدا ہوتی ہے۔
غرضکہ یہ سٹ نامی کا کل علاج ہے۔ قیمت صرف تین روپیہ +

مو میاٹی | یہ دوائی ابتدائی سل ادق۔ دماغی و بیانی کمزوری۔ دیوکر جیران کے دفعیہ اور کمزوری کو بڑھانے کو لئے اکیر ہے۔ چونکہ گھٹتی ہی دوائی کھانی پر درد کو فوراً دور کرتی ہے۔ چونکہ رقی کھلانے فریہ کرتی ہے۔ جوڑیوں کو عصا کی پیری کا کام دیتی ہے۔ جن کو گھٹتی چھانی چھانی ہوا روزانہ کام کی سہولت ہوا گھٹے محفوظ ہے۔ قیمت فی چھٹاناک جو ڈریا ۲۴ ماہ کے لٹو کافی ہے صرف ایک روپیہ +

سرمد مقوی لبصر | آنکھوں کو طاقت بخشتا ہے۔ عارض۔ ذہن۔ جریان آب وغیرہ امراض کو نائل کر کے نظر کو تقویت بخشتا ہے۔ قیمت فی بوتل ۲ روپیہ

فاسفرس کمپونڈ پلینز | یہ گولیاں ولایت کشا ہی خاندان کو دوا ساز دینی تیار کر کے ہیں انیس فاسفرس۔ ڈائمیٹہ۔ کوکا۔ ڈلا اور دوسری وغیرہ تمام مقوی اور بیش بہا اجزاء موجود ہیں۔ سترت جیران اور امرتسر کے دور کرنے میں اکیر ہیں۔ قیمت فی شیشی ۲۴ گولیاں ایک روپیہ +

جو کہر افوا تشک | تازہ آتشک ایک اور پرانا دو ہفتہ میں کا فور۔ قیمت صرف دو روپے +

تلی کی مجرب دوائی | دائم قبض کی دوائی کشتہ فولاد قیمت ۱۰ گولیاں ۵ روپیہ

کشتہ قلعی | مستورات کا حصن جاری کی مجرب دوائی قیمت ۶۰ خوراک ۵ روپیہ

محصول لاک وغیرہ بدم خردیدار ترکیب استعمال کا پیر ادویات کے ہمراہ روانہ کیا جاتا ہے۔

المنش | مینجوری مینڈسین ایجنسی امرتسر کے کٹرہ بہنگیاں ایک بڑھیا د مولانا ابوالوفاء شاعر اور مولوی جمال ادرائے مطبع اہل حدیث امرتسر میں چھپائی

مغربی دوائیں

عرق اللحم انگوری و آتشہ | یہ عرق ایسی بیش بہا ادویہ کشید کیا جاتا ہے جو علی درجہ کی مقوی ہے۔ صغریٰ خون۔ مردانہ۔ مزین نامردی۔ ضعف باہ۔ ضعف اعصاب۔ ضعف دماغ۔ ضعف بصر۔ لغوہ اور غشہ وغیرہ ہے۔ عرق ہضاکہ رکیہ و شریفہ کو قوت دینے کے سوا کہ بدن اور مزاج اقلب بھی ہو گھڑی اور کابیت نصف بوتل۔ ہدی بوتل۔ تین سے زیادہ کھریں ہو سکتا ہے۔ عرق فی بوتل۔ جو گولک جو ان کی غلط کاریوں اور ہمتا لیوں کو سبب دے کر کھوٹا ہوا کا سامنا خیال کرتے۔ تمہ۔ اس بضر طلا کی استعمال سے کل صبح ہونے لگے اگر ہماری لائف پلزد جو بھیات کی استعمال سے اندرون ہوا کیا نقص بالکل دور ہو جاتا ہے۔ قیمت فی شیشی ۵ روپیہ

جو اصرہ | اگر آپ کا ہضم درست نہیں تو سچی ایک چھٹی نوش فراویں بفضلہ تعالیٰ امر میں معدہ سے محفوظ رہیگی۔ قیمت فی بوتل ۲ روپیہ

لا لطف پلینز جو بھیات | اگر آپ کو کوئی امتحان پاس کرنا ہو یا اگر آپ ہیں کہ مدد مانگی ہوئی دلکشت و محنت سے در ماندہ ہوں اور پیری میں جوانی کا حفظ اٹھائیں تو اسکا سچی جیبیں رکھیں۔ لا لطف پلینز کے تین کپس کا کورس لاکر شدہ طاقت کو واپس لانا ہے۔ معمولی کمزوری صرف پانچ چھ ڈینر دور ہو جاتی ہے۔ نامردی۔ ضعف باہ۔ ضعف اعصاب۔ ضعف دماغ۔ ضعف بصر۔ ضعف معدہ۔ جریان۔ قیمت سیسل بوتل۔ تقطیر البول۔ لغوہ اور عسکر دماغی بدل دلا ہے۔ قیمت ۲۴ گولیاں ۵ روپیہ

جو حصر صفی خون | فسادات خون۔ ترو و خشک عارض۔ خفا ذیر۔ بگندہ۔ پھنسی۔ پیوڑا کو بہت ملد نامہ کرنا ہے۔ قیمت فی بوتل ۲ روپیہ

کے طور پر ہتھمال کرنے سے ۱۱ ہن دبا بیسٹہ نجات دہنی ہے۔ شیشی میں حضور۔ عسل۔ زعفران۔

یا کسی ایک ایک ملائی اور کیمیائی اشک کو شیشی میں حضور۔ عسل۔ زعفران۔

استعمال نظر کو آختر کمال سلامت رکھتا ہے۔ قیمت فی بوتل ۵ روپیہ

حکیم محمد ابراہیم چشتی چوک صری سنگھ

وہی خط یا ڈاکنی ذکے انکا اطلاع دیا کریں۔ چند خاکرد بنا دیکھ سقو مناسب
 تعداد میں اس کے ماتحت اس کے دفتر میں موجود رہیں اور کھاتے پونجی ہی
 خود صفائی کے لکھو بھیجی جائے۔ بعد ازاں اس علاقہ کے علاقہ صفائی کسی
 رپورٹ پیڈ آفس میں بھیج دیں۔ جہاں کو مناسب حکم صادر ہو۔ اسکا نتیجہ تو
 صاف ہے کہ اہل شہر کو آرام ملےگا۔ یہ غضب نہ ہوگا کہ بدلو کے مارو تو دماغ
 بند ہو رہے ہیں اور دشمن تمام حملوں میں پہل رہا ہے مگر کہیں تو کس کو؟ صفائی کے
 اداروں کو آپس میں صبح کی وقت بڑی بڑی بازاروں میں گشت لگا کر جلد کو بہنگی
 ہتھیار کھانے دیتے ہیں؟
 امید ہے کہ ہمارے ضلع کے پیرا مغربی مکشہ اور مشرقی بہادر اسپر ضرور ہتھیار
 ممبران کیلئے بھی اگر پڑ موٹا قدر و عددوں کو جو ایکشن کے موقع پر کیا کرتے ہیں
 یاد رکھتی ہوں تو امید ہے اس تجربہ کو بہت جلد پاس ہو کر ہم نہیں گئے۔
 اگر اس محل یا دودانی پر بھی ہر سا جان متوجہ ہو تو پھر نام ہمنام
 انکی خدمت میں فریاد کر کے امداد ایکشن کے لکھو مراد جس کو لکھو۔ انشا اللہ
 امید ہے کہ کل اخبارات ہی اسے فوج کرینگے۔

خاتونِ جنت

اس نام کا ایک چھوٹا سا رسالہ انجمن رفیق الاسلام امرتسر نے شائع
 کیا ہے جس میں حضرت فاطمہ الزہرا رضی اللہ عنہا کے حالات لکھے گئے ہیں۔ اس
 رسالہ کی وجہ سے آج کل امرتسر میں ایک عجیب شورش مچ رہی ہے کیونکہ مصنف
 اسکا ایک سنی نہر ہے اور انجمن کے ممبر بھی سنی ہیں تاہم اس میں بعض واقعات
 ایسے لکھے گئے ہیں جنہیں نہ صرف یہی نقص ہے کہ احباب ملانہ حضور ص حضرت عمر کی
 نسبت بدگمانی بڑانے والی ہیں بلکہ یہ بھی ہے کہ کسی معتبر کتاب میں پائی بھی نہیں جاتی
 اس لئے سنی پبلک انجمن کی اس کارروائی سے نہ صرف کبیدہ خاطر ہے۔ شہر رسالہ
 مذکورہ کے صفحہ ۳۸ پر لکھا ہے کہ حضرت عمرؓ حضرت فاطمہ کو دھمکا یا کہ تمہارے
 گھر میں خلافت کے بر خلاف سازش ہوتی ہیں۔ اگر بند نہ ہوئیں تو میں اسکو پھونکنے لگتا
 نفوذ باللہ کیسی فضول بات ہے جو روایتاً درایتاً کسی طرح صحیح نہیں۔ نہیں معلوم!
 مصنف تو تعلیم یافتہ عنائیں ہیں پھر ایسی بے سرو پا باتیں اور کج گوئیوں کو پسند خاطر
 ہوئیں؟ شاید واقعی کیوجہ سے جو۔

پھر صفحہ ۳۱ پر لکھا ہے کہ فاطمہ الزہرا والد کے ترکہ منٹنے کیوجہ سے سخت
 غمگین رہیں۔ آخر کار قبرستان میں ایک چھوٹی سی بنالی رجن کا نام بیت
 الحضران رکھا اسی میں رہیں اور جب زیادہ دل گھبرا تا تو روضہ پاک پر
 جا کر آناروٹیں کہ چکیاں بندہ جاتیں اور غشی بھی طاری ہو جاتی۔ ہتھیار
 یہ روایات نہ صرف غلط ہیں بلکہ خاندان نبوت کی سخت آہیں جو کہ وہ دنیاوی الہا
 کیلئے ایسویں تباہ ہوتے تھے جیسے کہ عموماً دنیا دار ہوتے ہیں حالانکہ حضرت ابو بکر
 صدیق رضی اللہ عنہ نے فاطمہ الزہرا اور تمام اہل بیت کو حدیث نبوی سنائی
 تھی کہ پیغمبر کا مال تقسیم نہیں ہوا کرتا۔ جو نہ صرف شیعوں کی کتابوں میں مروی
 ہے بلکہ شیعوں کی سند کتابوں میں بھی ہے جسکی تفصیل ہمارے رسالہ اہل بیت
 کا مذہب میں ہے اور مصنف کو خود بھی خود ۲۰ پچھتا ہے کہ خلافت کی طرف سے اعلان
 شائع ہوا کہ قرآن کے مطابق رسول مقبول کوئی ترکہ نہیں چھوڑے گا کیونکہ صحیحہ پورے
 نبوت کو ترک نہ لکھو کیوجہ سے ایسا مذہب ہوا جو بہر حال جانتے ہی معلوم کیا ہے کہ اسکی
 بلکہ انجمن کی طرف سے سخت کبیدہ خاطر ہے انجمن کو پانچو کہ بہت جلد اسکی تلافی کرے۔

مصنف نے دیا ہے جس چند ایک علماء کا شکریہ کیا ہے کہ انہوں نے مجھ
 مدد دی ہے۔ گو یہ ہو سکتا ہے کہ یہ مدد کسی اور مضمون کے لکھی ہو۔ تاہم سنی پبلک
 ان علماء پر بھی بدگمان ہو رہی ہے لیکن سنا جاتا ہے کہ یہ علماء صاف انکار ہی میں کہتے
 مصنف کو کوئی مشورہ نہیں دیا۔ بلکہ تردید اشتہار چھپنے کی خبر بھی جاتی ہے

مرزا صاحب قادیانی کا خاتمہ

ہر آنکھ کو یاد بنا چار باشد شوشید
 ز جام و ہر می گل من علیہ سا فان
 اللہ اللہ! انسان بھی عجیب مختلف خیالات اور مختلف قومی کا مجموعہ ہے
 ایک وقت میں ایسا کر رہتا ہے کہ ایک چوٹی کی عافیت پر بھی قدرت
 نہیں رکھتا۔ پھر ایک وقت ایسا آتا ہے کہ زبان حال نہیں بلکہ قال سے
 کہنے لگتا ہے کہ
 آج میں وہ ہوں کہ رسم کو بھی گرا ڈالوں
 پہاڑ ہوں تو آک آن میں ہلا ڈالوں۔
 آخر اپنی زعم فاسد اور بیجا غرور میں یہاں تک ترقی کر جاتا ہے کہ اس کے